

再现镇江援鄂医疗队参与“湖北保卫战”的英勇壮举 长篇联播《77人的“78天”》19日推出

本报讯(谭艺婷)由镇江文广集团全媒体广播中心制作部精心录制的长篇联播《77人的“78天”》,运用广播作品的创作手法,充分发挥声音传播的独特魅力,聚焦抗疫一线的人和事,用艺术形式展示抗疫时期的感人事迹,生动再现了2020年新冠肺炎疫情暴发后镇江援鄂医疗队参与“湖北保卫战”的英勇壮举。长篇联播《77人的“78天”》将于8月19日开始在镇江人民广播电台所属频率陆续播出。

本书为市重大文艺创作生产项目、市宣传思想文化人才项目、市文联重点文艺作品项目、镇江报业传媒集团重点文化拓展项目、镇江新区党工委宣传统战部协作项目、镇江高新区党群工作部协作项目,是两位茅盾文学奖得主格非和李洱联合推荐的优秀读本,也是镇江市全民阅读推荐好书,本书2021年11月由江苏凤凰文艺出版社出版,2022年5月第二次印刷,总印数达3万册。本书出版以来,相继荣获第五届江苏报告文学奖、第四届镇江市“五个一工程”奖。该书作者王景曙,是镇江日报社高级记者、中国报告文学学会会员、省作家协会会员、省文艺评论家协会会员、市文艺评论家协会副主席。

这部长篇纪实文学的广播版——长篇联播《77人的“78天”》共42集,每集24分钟左右,由市文广集团全媒体广播中心主任播音员周萍、高扬和著名主持人严冬、郭玮联合播讲。该作品是镇

江电台首次采用多人播讲的模式演播长篇纪实文学,作品节奏流畅,声情并茂。4位播音员风格各异却又高度融合,后期制作中运用了多种音效、音乐,更好地烘托了氛围、还原了场景,使得人物形象更加立体饱满,故事更加有声有色、引人入胜,具有较强的可听性和感染力。

秀山村推动乡村建设促进共同富裕 党建引领激发集体经济发展“新活力”

本报记者 孙晨飞 本报通讯员 魏源

发展壮大村级集体经济是提升基层治理能力、推动乡村建设、实现共同富裕的动力引擎。面对发展壮大村级集体经济遇到的新情况、新问题,今年以来,润州区官塘桥街道秀山村开动脑筋、创新实践,用新思路、新办法破解难题,推动村级增收。

强化党建引领,加强队伍建设,筑牢发展根基。秀山村党委切实加强村“两委”班子、党员干部队伍建设。明确班子成员分工,认真抓好班子成员的思想建设、作风建设和组织建设,定期召开碰头会,搞好班子成员之间团结,加强相互间的协作配合,形成合力,确保党委的领导核心作用得到充分发挥,努力打造一支讲政治、业务精、作风好的高质量党员队伍。

推动多元发展,继续创新“共建”形式,全面助推集体经济发展。秀山村积极探索党建共建模式,持续开展校企结对共建,推进基层党组织建设提质增效,积极打造“电商+供应链+农业设备优化+乡村振兴”的精准帮扶模式。在“共建”发展的同时,通过党建引领“拓新路”,深挖发展潜力。秀山村党委与江大滨江学院机械与动力工程学院签订党建共建及学院“蒲公英”志愿者团队入驻365平台协议,并就共同建设“我的社区365线上创业平台”互动交流,从共建支部、共享成果、共赢发展三个着力点,协力

打造党建品牌,在扶困助农、网上创业平台、大学生实训等方面加强合作。直播开播以来共直播8场,培育30多名学生主播,帮助销售农副产品480余万元。

在摸清家底、反复论证的基础上,秀山村坚持因地制宜,大胆探索多元化发展模式,通过利用土地流转、盘活集体资产资源等方式,积极探索强村富民新路径,切实增强村级“自我造血”功能。

良好的生态环境是农村的优势和财富,在发展的过程中,秀山村始终秉承着“绿水青山就是金山银山”的理念,改善农村生态环境,壮大集体经济总量,实现农民生活富裕富足,切实让群众真正分享到村级集体经济发展带来的实惠。秀山村每年出资近20余万元为全村老人缴纳居民基本医疗保险,减轻群众医疗负担;联合官塘社区卫生服务中心开展了网格化跟踪服务,构建“15分钟便民服务区”,对辖区内60周岁以上人群全部进行了免费健康体检,建立健康档案,每年出资180多万元发放尊老金;对困难群体的帮扶力度逐步加大,对身患重症的村民,给予大病治疗的额外补助,奖励考取本科的应届高中毕业生助学金1000-2000元不等。

秀山村负责人表示,他们将不断做大做强集体经济“大蛋糕”,让村民搭上致富快车,共享发展红利,全面助推秀山村发展。

携手一起跑 助残在行动 一批食品抽检合格样品 捐赠困难残疾人

本报讯(记者 朱秋霞)8月15日,由市场监管局、市残疾人联合会共同主办的“携手一起跑 助残在行动”2023年镇江市食品抽检合格样品第一次捐赠活动在市残疾人就业托养中心举行。价值7万余元的食品抽检合格样品将被送到70位困难残疾人手中。

此次活动是市场监管局积极倡导节俭“食”尚号召,营造“勤俭节约、帮扶困难”的社会氛围的具体举措,同时也是该局民生助残实事项目,该项目通过每年为残疾人办一件实事,着力解决残疾人现实困难,大力营造扶残助残社会风尚,努力提升残疾人生活品质。

市场监管局、市残联现场签订了抽检合格样品捐赠确认书,首批价值7万余元的米、油、奶制品、调味品等食品抽检合格样品捐赠给了市残联。市残联群工处筛选了70位困难残疾人接受捐赠物品,包含各区困难残疾人、市残联结对服务对象、市残联托养中心困难学员等。现场有20位困难残疾人代表接受捐赠。捐赠仪式后,市残联党总支组织机关及事业单位党支部的党员,将为困难残疾人送爱心上门,把这些爱心物资送到丹徒区上党镇20位困难残疾人手中,其余捐赠物资由各区残联领回后捐赠给其他30位困难残疾人。

吸纳村镇妇女主任加入志愿者队伍 失独家庭帮扶城乡无缝对接

本报讯(王翔 马彦如)近日,16名金山公益志愿者冒着高温分乘8辆私家车,带着爱心企业华浔品味装饰公司捐赠的香皂、花露水等夏季日用品,来到镇江新区大港街道、大路镇和丹徒区高桥镇,走访慰问了133户失独家庭,让生活在农村的失独老人也感受到了来自社会的温情关爱和浓浓的夏日清凉。

值得一提的是,在新区社会发展局的支持下,金山公益志愿者团队邀请49位村镇的妇女主任现场加入了志愿者队伍,为新区失独家庭帮扶的城乡无缝对接打下了基础。金山公益志愿者团队成立以来,坚

持把志愿服务的重点聚焦在失独家庭这个特殊的困难群体,把着力点放在心灵慰藉、助医助困、临终关怀上,赢得了城乡失独老人的信赖,通过7年来的送爱下乡走访慰问活动,更多农村的失独老人认识了金山公益,目前已经有30多位新区失独老人常年参加金山公益组织的公益活动。

农村失独老人前往市区看病无人陪伴是件难事,村镇妇女主任加入志愿者队伍,把关爱延伸到了村口地头。金山公益志愿服务总队负责人乔琳介绍,今后,失独老人在市区住院治疗,城区的志愿者可以第一时间知晓,为患病失独老人提供必要的帮助。

华阳街道: 路域环境综合整治 取得阶段性成果

本报讯(唐滨 唐探 辛一)为进一步提高路域环境综合治理水平,优化提升辖区路域环境,句容市华阳街道从涉及脏、乱、差问题入手,重点对243省道、122省道沿线存在的溢店经营、乱堆乱放、积存垃圾、违规广告牌等问题进行清理整改,整治辖区公路沿线路域环境,经过一段时间的努力,取得了阶段性成果。

聚焦执法检查,落实长效管控。占用路面堆放轮胎、维修材料及废旧物品等现象,不仅影响到行车安全,还关系到路域环境美观。街道以此次专项行动为契机,对243省道、122省道两侧的汽修店、存在乱堆乱放情况的点位进行排查,逐一发放《整改通知书》,积极引导市民群众严格落实整治要求,限期整改清理。

采取定期与不定期抽查相结合的方式,强化巡查与清理。华阳街道在路域环境整治提升工作中,利用定期巡查和不定期抽查相结合的方式,压实责任,强化重点路段的巡查和清理,并将发现的问题及时解决并拍照存档,保证辖区路域环境整洁美观。

聚焦宣传引导,提升路域环境水平。执法队员在日常巡查过程中,持续开展宣传引导工作,并充分发挥村干部、网格员、公益岗等群体的作用。街道工作人员对重点区域开展管护巡查和劝诫引导行动,提升沿线群众、商户道路环境保护意识,督查道路沿线汽修店“门前三包”落实情况,真正达到整洁、有序、美化的目标。



日前,镇江新区丁卯街道戴家巷社区联合悦心居家养老服务中心在社区举办“清凉一夏”暑期少儿画伞体验活动,小朋友们化身油纸伞手艺人,体验传统手工艺,弘扬中华优秀传统文化,丰富暑期生活。刘蕙敏 马镇丹 摄影报道

党建带工建 安康送清凉 京口8所驿站成为户外劳动者避暑港湾

本报讯(杨馨蕾 梅永生 林兰)炎炎夏日,骄阳似火。8月16日上午9:30左右,负责红豆广场片区东吴路路段清扫保洁的王阿姨像往常一样,来到象山桥安康驿站小憩。王阿姨告诉记者:“入夏以来天气实在太热了,沿街打扫卫生时,以前只能在路边的树底下坐坐。今年象山桥安康驿站改造翻新了,我现在每天都会来这边休息一下,喝口水,歇歇脚,工作人员也非常热情,感觉就像在自己家里一样。”

记者看到,象山桥安康驿站大约30平方米,装修得简约清爽,里面安装了空调、电视,添置了冰箱、电风扇、微波炉,摆放了更衣柜、桌椅、报纸杂志,近10名户外劳动者此时正在驿站休憩。他们有的在翻看报纸,有的在相互闲聊,还有的在倒茶喝水、给手机充电,一个个显得轻松惬意。

象山桥安康驿站管理人员陶锋介绍,今年入夏前,区环卫部门对该驿站进行了改造翻新,除常规配置外,还专门配备了药箱,里面人丹、风

油精、十滴水、藿香正气水等防暑用品。环卫工人以及快递小哥、外卖骑手等户外工作者,均可前来歇脚、喝水、充电、吹空调。目前,驿站每天接待人员均在30多人次。

据统计,像这样的安康驿站,在京口目前有8所。京口区环卫所所长张建玲告诉记者,通过资源整合和服务共享,依托各类环卫服务用房,该所按照“科学选址、功能齐全、服务多样、方便快捷”的原则,建成了8所标准化、规范化的户外服务站点,打造了20分钟安康驿站服务圈,实现了环卫工人“累了能歇脚、渴了能喝水、没电能充电、伤了能用药”的心愿。

为了让每天挥汗如雨、面临“烤”验的环卫工人安然度夏,区环卫所坚

持党建引领,提升工会服务,在配齐各安康驿站硬件设施的基础上,推出“解暑季”专属特别服务,成立了由党员、入党积极分子组成的志愿者服务队,前往各个驿站驻点,深入开展“党建带工建、安康送清凉”主题实践活动。志愿者在为服务对象提供倒水、热饭、护理等专项服务的同时,还为他们提供送健康知识、送政策宣传等多种形式的“清凉”服务,切实让驿站成为广大户外劳动者的避暑港湾。

目前,京口区梦溪广场、宗泽路、红旗小学等8所安康驿站,日均接待环卫工人、快递小哥、出租车司机等户外劳动者200多人次,驿站真正成为他们避暑时的“清凉地”,劳累时的“加油站”,天气变化时的“避风港”。



启事

镇江日报社一楼门面房需消防改造,欢迎有资质的单位前来洽谈,截止日期:2023年8月29日。
联系人:郑先生 85026197
方先生 85010017
镇江日报社
2023年8月18日

“讲文明 树新风”公益广告 镇江日报社 宣

呵护一个成长的心灵 托起一个灿烂的明天

弘扬社会主义道德风尚 优化未成年人成长环境

